

Palabras del Santo Padre a los psiquiatras

S. S. el Papa señaló los casos en que el psiquismo moral peca por exceso o por defecto

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los participantes en el quinto Congreso Internacional de Psicoterapia y Psiquiatría clínica, celebrado en Roma, con asistencia de delegados de Alemania, Inglaterra, Austria, Bélgica, Canadá, Colombia, España, Marruecos, Suecia, Suiza, Estados Unidos y otras naciones.

El Santo Padre pronunció un discurso en el que puso de relieve lo que calificó de casos en que el psiquismo social peca por exceso o por defecto.

Error de defecto el tratar la Psicoterapia con el instinto de la dominación, superioridad y sexo, porque, a pesar de las buenas intenciones de los terapeutas, las naturalezas sensibles reaccionan tenazmente contra la degradación al nivel de la vida instintiva y de los sentidos.

Uno de los principales errores por exceso puesto de relieve por el Santo Padre concierne a la salvaguardia del secreto del individuo. Hay secretos que es absolutamente necesario ocultar incluso al médico, aún a costa de graves inconvenientes personales.

Primeramente, como unidad y totalidad psíquica; segundo, como unidad estructurada en sí misma; tercero, como unidad social y cuarto, como unidad trascendente, es decir, en la aspiración del hombre hacia Dios.

Su Santidad terminó su discurso asegurando que nunca se debe aconsejar al paciente que cometa un acto pecaminoso, aún en el caso de que se considerase útil ello para su tratamiento.

El Caudillo entrega las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al Ateneo Sevillano

Interés del Jefe del Estado por los problemas de la ciudad

Varias Cofradías entregan a S. E. el título de Hermano Mayor

Sevilla.—Su Excelencia el jefe del Estado ha visitado esta mañana la capilla del Patrocinio y la iglesia de San Jacinto, enclavadas en el popular barrio de Triana y más tarde la parroquia de San Lorenzo y la basílica de la Macarena. Sevilla entera ha expresado hoy, una vez más, al Caudillo, su entusiasmo y su fervor, así como su adhesión incondicional. A lo largo del recorrido, gran número de personas, estacionadas a uno y otro lado de la calzada, esperaban desde mu-

cho antes de la hora anunciada el paso del Generalísimo Franco, al que ha acompañado durante sus visitas de esta mañana un clamor incesante de vitores y aplausos.

Poco después de mediodía, llegó Su Excelencia el jefe del Estado a la capilla del Patrocinio, donde se venera la imagen del Cristo de la Expiración, más conocido por "El Cachorro". El Caudillo, que vestía de paisano, iba acompañado en el coche por su esposa, doña Carmen Polo de

Franco. Seguían en otros automóviles, el ministro de la Gobernación, los jefes de sus Casas militar y civil, capitán general de la segunda región, teniente general Sáenz de Buruaga; capitán general del Departamento marítimo de San Fernando, almirante Ozamiz; jefe de la región aérea del Estrecho, general Lucea; gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

A la puerta de la iglesia, fue recibido el Caudillo por el vicario general del Arzobispado, párroco de Nuestra Señora de la O, y la Junta de Gobierno en pleno de la Hermandad. Después de orar ante la imagen del Cristo de la Expiración, le fueron mostradas las obras de la nueva capilla que se construye al lado de la actual.

Poco después, entre aclamaciones y vitores del gentío que llenaba los alrededores, Su Excelencia abandonó el templo y se dirigió al de San Jacinto, donde se venera la imagen de la Virgen de la Esperanza de Triana.

Ante la imagen oraron el Caudillo y su esposa y el Hermano Mayor de la Cofradía hizo entrega al jefe del Estado del título de Hermano Mayor honorario, que le corresponde como jefe supremo de la Marina española, a quien la Hermandad, eminentemente marinera, otorga este título.

Más tarde visitó la parroquia de San Lorenzo, donde recibe culto la imagen de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

La plaza de San Lorenzo estaba abarrotada de público que, al igual que en las visitas anteriores, hizo objeto de entusiastas vitores y aplausos a Su Excelencia, a quien fue entregado el título de Hermano Mayor honorario y a su esposa el de Hermana de Honor. El entusiasmo del público se manifestó nuevamente al abandonar el Generalísimo el templo, para dirigirse a la basílica de la Macarena.

El Caudillo penetró en la Basílica acompañado de su esposa y séquito y se dirigió al altar mayor, donde se venera la imagen de la Virgen de la Esperanza. El Generalísimo y su esposa se arrodillaron en sendos reclinatorios mientras la capilla de música interpretaba una salve oficiada por el coadjutor de la vecina parroquia de San Gil. Su Excelencia portaba la vara de Hermano Mayor cuyo título ostentaba desde hace tiempo. Cefia la cintura de la Virgen el fajín que el general Quijano de Llano llevaba cuando el 18 de Julio de 1936 ganó audazmente Sevilla para la causa nacional.

Como quiera que el Caudillo mostrara deseos de orar ante la tumba del general Quijano de Llano se encaminó con el séquito a la capilla del Cristo de la Salvación, del mismo templo, donde se encuentra aquella enclavada. Allí se rezo un responso y fueron depositados numerosos ramos de flores sobre la losa.

La salida del Caudillo del templo constituyó una indescriptible manifestación de júbilo y fervor patriótico. Los vecinos del populoso barrio que estaban estacionados en la explanada exterior del templo desde mucho antes de la hora de su visita, dispensaron a Su Excelencia una cordialísima y entusiasta despedida.

Se cree que Norteamérica prestará ayuda inmediata

Hanoi.—En una emisión dirigida a las Naciones Unidas, a los países aliados y a los pueblos libres, el jefe del Gobierno del Estado indochino de Laos Suvanah Phouma, solicita la condena formal de la agresión del Vietnam a las fronteras septentrionales de Laos.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Washington.—En los círculos gubernamentales se cree que los Estados Unidos actuarán con rapidez en el campo diplomático en cuanto a apoyar al Reino de Laos contra los ataques comunistas y que será acelerada la prestación de ayuda.

SETECIENTOS ROJOS CHINOS SE NIEGAN A SER REPATRIADOS

Parece que Clark está autorizado para reanudar las conversaciones de armisticio

Pan Mun Tom.—Setecientos chinos comunistas, enfermos e heridos, que se hallan a bordo de un buque, se han negado a abandonar el barco.

Dichas demostraciones, comenzaron poco después de las once de hoy miércoles, (hora local), después de que quince enfermos en camillas, y diez heridos que podían andar, abandonaron el buque norteamericano, sin ningún obstáculo. El resto de los prisioneros desobedecieron el orden del oficial para que desalojarán el buque, con objeto de marchar hacia el Norte, para su canje. Entonces, se les concedió media hora, para que los prisioneros decidiesen salir del buque o en caso contrario, serían sacados a la fuerza por soldados de infantería de los Estados Unidos, que se encontraban en el muelle con bayoneta calada.—Efe.

AUTORIZACION A CLARK

Tokio.—El general Clark, parece que ha recibido autorización para reanudar inmediatamente las conversaciones que fueron interrumpidas hace un año, sobre el armisticio coreano.



El hermano de Naguib estudia en Londres

El hermano menor del primer ministro egipcio, Dr. Mahmud Naguib, que aparece en la fotografía, rodeado de sus hijos, ha llegado a la capital británica, para continuar sus estudios sobre Veterinaria, en el Centro Cultural Islámico. (Foto GIL DEL ESPINAR)

EXPLOTAN DOS BOMBAS MIENTRAS HABLABA EL PRESIDENTE ARGENTINO

El propio Perón impuso la calma entre la multitud congregada en la Plaza de Mayo

Hay que lamentar tres muertos y cincuenta heridos

Buenos Aires.— Dos bombas han hecho explosión, con tres minutos de diferencia entre ambas, en el restaurante Conte, situado a unos ciento cincuenta metros del lugar desde el que pronunciaba su discurso el presidente Perón. La primera bomba estalló a las 17,53 hora local. Las primeras noticias indican que hay cierto número de heridos, producidos por el pánico que hizo a la gente correr atropelladamente en los primeros instantes.

El presidente Perón aconsejó tranquilidad a la multitud y después de varios minutos de confusión, manifestó que los autores de tales atentados no pueden ser más que agentes extranjeros.

INMENSA MULTITUD EN LA PLAZA DE MAYO

Buenos Aires.— Dos horas antes de la manifestación popular que había de celebrarse en la Plaza de Mayo, una multitud impresionante abarrotaba totalmente dicho espacio. De todas las calles, verdaderos ríos humanos iban a desembocar en la plaza. Numerosas banderas argentinas tremolaban frente a la Casa Rosada e innumerables pancartas en las que se leían frases y adhesión al presidente Perón destacaban sobre la multitud. El tiempo era magnífico y favorecía la imponente expresión popular de entusiasmo.

A las 5,20 de la tarde — hora local — la muchedumbre congregada en la Plaza de Mayo y calles adyacentes, guardó un minuto de silencio en memoria de la fallecida esposa del presidente Perón. Con anterioridad, el secretario general de la Confederación General de Trabajadores, se dirigió a la multitud con una vibrante alocución en la que señaló que los obreros argentinos seguirían a Perón hasta la muerte.

COMO OCURRIERON LOS HECHOS

Buenos Aires.— Pocos minutos después de iniciar su discurso el presidente Perón a la multitud congregada en la plaza de Mayo, atronó el espacio una violenta explosión producida por una bomba que había sido colocada detrás de un cierre metálico del restaurante Conte, situado en la citada plaza, esquina a la calle Defensa, y a unos ciento cincuenta metros del lugar desde el que hablaba el presidente. Trozos de chapa y cristal volaron sobre la gente y el pánico se apoderó en los primeros momentos de los manifestantes. El presidente no perdió de la serenidad y aconsejaba calma a los reunidos.

Tres minutos después de producirse la citada explosión, una segunda se registró en la estación del "Metro" que tiene salida a la Plaza de Mayo. La segunda bomba había sido colocada en el interior de un coche vacío, el número 41, de la línea Avenida de Mayo. El coche voló hecho pedazos. Un testigo presencial ha dicho: "De pronto se estremeció el suelo bajo nuestros pies y después surgió una densa columna de humo por la entrada del "Metro" situada frente al Restaurante Conte. También se vio salir humo por la otra entrada de la estación situada frente al edificio del Ministerio de Hacienda, una manzana más abajo.

Hasta cinco minutos después de la segunda explosión no pudieron abrirse paso los bomberos hacia el interior de la estación del Ferrocarril metropolitano debido a lo denso del humo. La policía, provista de máscaras antigás descendió al túnel. Las entradas del

Acto conmemorativo de las Bodas de Oro de la Real Sociedad de Física y Química

Presidieron los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional e Industria y asistieron varios sabios extranjeros

Cirujanos ingleses visitan el Instituto de Medicina y Seguridad del Trabajo

Imposición de la Medalla de Oro de Monseñor Cicognani

Varios miembros del Gobierno asistieron a la ceremonia

El ministro de Educación Nacional declaró abierta la sesión y el señor Lora Tamayo, después de saludar a todos los congresistas, y especialmente a los extranjeros, hizo historia del cincuentenario de la fundación de la Real Sociedad de Física y Química.

El ministro de Educación Nacional declaró abierta la sesión y el señor Lora Tamayo, después de saludar a todos los congresistas, y especialmente a los extranjeros, hizo historia del cincuentenario de la fundación de la Real Sociedad de Física y Química.

A continuación, pasaron al estrado presidencial, para pronunciar su salutación a la Sociedad de Física y Química española varios profesores extranjeros.

El ministro de Educación Nacional pronunció un discurso de inauguración.—Cifra.

REGRESA EL MINISTRO DE JUSTICIA

Barajas.— El ministro de Justicia, señor Iturrumendi, ha regresado de Barcelona, por vía aérea, en las primeras horas de la noche. Fue recibido en el aeropuerto por el subsecretario y otros altos funcionarios del Departamento.—Cifra.

ESTANCIA DE ILLUSTRES CIRUJANOS INGLESES, EN MADRID

Madrid.— Sir Clement Price Thomas, ilustre cirujano inglés, acompañado de otros quince colegas, miembros del Travelling Surgical Club, realizaron una visita al Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo. Les acompañaban destacadas personalidades de la Cirugía española. Los médicos ingleses asistieron en primer lugar a una sesión operatoria.

BODAS DE ORO DE LA REAL SOCIEDAD ESPAÑOLA DE FISICA Y QUIMICA

Madrid.— En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado el acto inaugural solemne de las "Bodas de Oro" de la Real Sociedad Española de Física y Química.

Tomaron asiento en la presidencia los ministros de Educación Nacional, de Asuntos Exteriores y de Industria. Con ellos, el presidente de la Real Sociedad de Física y Química; del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; de las Reales Academias de Ciencias y Farmacia; rector de la Universidad Central, y secretario de la Sociedad que conmemora las bodas de oro; señor Pérez Álvarez Osorio.

En lugares preferentes se hallaban una numerosa representación del Cuerpo Diplomático y representaciones de sociedades científicas extranjeras, la junta de honor y autoridades.

En total se han presentado más de ochocientos cincuenta comunicaciones para su discusión y cien trabajos para los cuatro coloquios especiales que serán presididos por personalidades mundiales de la Química y Física.

Entre los asistentes se encontraban los profesores Otto Hahn y Hurl Alder, Premios Nobel de Alemania, así como el también Premio Nobel, Arne Tiselius, de Suecia. También como personalidad mundial de reconocida fama, estaba el profesor Todd, de Cambridge, que ostentaba el cargo de presidente de Política Científica Inglesa.

El alcalde de Madrid pronunció unas palabras y monseñor Cicognani, dió las gracias muy emocionado.

Una continuación se celebró una recepción.—Cifra.



Inauguración de un grupo escolar

ANTE CUATRO IMAGENES

Sevilla. (Crónica de F. Javier Jiménez).— Si ayer hubo concentración de multitud, a lo largo de cinco kilómetros, hoy la ha habido fragmentada, entusiásticamente agrupada por barrios, por plazas y hasta por templos. En realidad, ha sido recordada por el Caudillo toda la geografía sevillana de punta a punta. De "El Cachorro" a la Esperanza de Triana, de la Esperanza al Jesús del Gran Poder, y de aquí a la Macarena, para volver después por las rondas, al Alcázar. En torno a las iglesias, hencia, visto a barriadas enteras buscando, no sombras protectoras de ángeles, sino ángeles dominantes, lugares inmediatos al posible paso del Caudillo.

El sol caía quemador, africano, que alivianaban un tanto las incandescentes parrandas de los camiones de riego y de los agricultores. Como en pleno ag-

Laos solicita la condena del ataque rojo a su territorio

Se cree que Norteamérica prestará ayuda inmediata

Hanoi.—En una emisión dirigida a las Naciones Unidas, a los países aliados y a los pueblos libres, el jefe del Gobierno del Estado indochino de Laos Suvanah Phouma, solicita la condena formal de la agresión del Vietnam a las fronteras septentrionales de Laos.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Washington.—En los círculos gubernamentales se cree que los Estados Unidos actuarán con rapidez en el campo diplomático en cuanto a apoyar al Reino de Laos contra los ataques comunistas y que será acelerada la prestación de ayuda.

REINO DE LAOS

Washington.— En los círculos gubernamentales se cree que los Estados Unidos actuarán con rapidez en el campo diplomático en cuanto a apoyar al Reino de Laos contra los ataques comunistas y que será acelerada la prestación de ayuda.



¿Hay quien haga esto?

El malabarista alemán Barny, realiza en el Gran Fric de París este magistral número. Docena y media de platos giran a la vez, manteniéndose en equilibrio sobre el extremo de otras tantas varitas, como podemos apreciar en la foto.— (Foto GIL DEL ESPINAR)

Crónicas del Extranjero

Discrepancia de opiniones entre Foster Dulles y Eisenhower, sobre la política de Extremo Oriente

Por esta causa se asegura en Washington que el primero dimitirá como secretario de Estado



WASHINGTON (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — Una seria y reciente divergencia entre el presidente Eisenhower y su secretario de Estado, Foster Dulles, tiene convencidos a los círculos políticos de Washington de que este último presentará su dimisión en el plazo más breve posible, quizá dentro de unos días. El incidente se produjo con motivo de unas declaraciones de Dulles, el jueves último, sobre las condiciones norteamericanas para una paz en Corea.

Desde luego, Dulles hacía estas declaraciones "off the record" como se dice en el argot periodístico norteamericano: es decir, podían atribuirse sus declaraciones a "una alta personalidad", pero no a su verdadero autor. Los periodistas han sido tan fieles a su compromiso, que aun no se ha dicho oficialmente que fuese Dulles quien hizo las declaraciones. Según estas, los Estados Unidos aceptarían como condiciones de paz en Corea, la división del país en dos zonas, una bajo control comunista y otra bajo el control de las Naciones Unidas, y la constitución de un fideicomiso de la O. N. U. para Formosa.

Apenas fueron publicadas estas declaraciones, el presidente Eisenhower se apresuró a desmentirlas categóricamente. Y para todos los comentaristas de Washington no cabe duda de que esta desautorización pública de su secretario de Estado, por parte de Eisenhower, motivará la dimisión de aquél. Entre sus probables sucesores el más mencionado es Thomas Dewey, gobernador del Estado de Nueva York.

En realidad, según comentan ahora los círculos políticos de Washington, las relaciones entre el Presidente y su secretario de Estado no han sido nada satisfactorias en los pocos meses que la nueva Administración lleva en el Poder. Por otra parte, Dulles parece haberse enajenado últimamente la simpatía de muchos dirigentes republicanos por razones de política interior. Estos dirigentes, al parecer, han aconsejado a Eisenhower que prescindiera tanto de Dulles como de Sinclair Weeks, secretario de Comercio. Estos dos hombres son considerados en muchos círculos republicanos como "aficionados" a la política, que deberían sus sustitutos por profesionales.

En todo caso, si la divergencia de opinión entre Dulles y Eisenhower es tan profunda e irreparable como parece sugerir el incidente y las explicaciones que de él se dan en los círculos autorizados de Washington, pueden caber pocas dudas de que el presidente tendrá que nombrar un nuevo secretario de Estado. Especialmente cuando las declaraciones motivo del incidente, representan un retroceso tan brusco e inesperado en la política de "no apaciguamiento a los comunistas", preconizada siempre por Dulles, el portavoz del Partido y de la Administración republicana en Asuntos Exteriores.

Washington. (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — Una seria y reciente divergencia entre el presidente Eisenhower y su secretario de Estado, Foster Dulles, tiene convencidos a los círculos políticos de Washington de que este último presentará su dimisión en el plazo más breve posible, quizá dentro de unos días. El incidente se produjo con motivo de unas declaraciones de Dulles, el jueves último, sobre las condiciones norteamericanas para una paz en Corea.

Desde luego, Dulles hacía estas declaraciones "off the record" como se dice en el argot periodístico norteamericano: es decir, podían atribuirse sus declaraciones a "una alta personalidad", pero no a su verdadero autor. Los periodistas han sido tan fieles a su compromiso, que aun no se ha dicho oficialmente que fuese Dulles quien hizo las declaraciones. Según estas, los Estados Unidos aceptarían como condiciones de paz en Corea, la división del país en dos zonas, una bajo control comunista y otra bajo el control de las Naciones Unidas, y la constitución de un fideicomiso de la O. N. U. para Formosa.

Apenas fueron publicadas estas declaraciones, el presidente Eisenhower se apresuró a desmentirlas categóricamente. Y para todos los comentaristas de Washington no cabe duda de que esta desautorización pública de su secretario de Estado, por parte de Eisenhower, motivará la dimisión de aquél. Entre sus probables sucesores el más mencionado es Thomas Dewey, gobernador del Estado de Nueva York.

En realidad, según comentan ahora los círculos políticos de Washington, las relaciones entre el Presidente y su secretario de Estado no han sido nada satisfactorias en los pocos meses que la nueva Administración lleva en el Poder. Por otra parte, Dulles parece haberse enajenado últimamente la simpatía de muchos dirigentes republicanos por razones de política interior. Estos dirigentes, al parecer, han aconsejado a Eisenhower que prescindiera tanto de Dulles como de Sinclair Weeks, secretario de Comercio. Estos dos hombres son considerados en muchos círculos republicanos como "aficionados" a la política, que deberían sus sustitutos por profesionales.

En todo caso, si la divergencia de opinión entre Dulles y Eisenhower es tan profunda e irreparable como parece sugerir el incidente y las explicaciones que de él se dan en los círculos autorizados de Washington, pueden caber pocas dudas de que el presidente tendrá que nombrar un nuevo secretario de Estado. Especialmente cuando las declaraciones motivo del incidente, representan un retroceso tan brusco e inesperado en la política de "no apaciguamiento a los comunistas", preconizada siempre por Dulles, el portavoz del Partido y de la Administración republicana en Asuntos Exteriores.

MAQUINARIA MODERNA, PERSONAL SELECCIONADO, INDISPENSABLES PARA CONSEGUIR MAXIMA PERFECCION Y MEJORES PRECIOS

TARJETAS - CARTAS - FACTURAS
ETIQUETAS - HOJAS DE PROPAGANDA - CATALOGOS - REVISTAS
MEMORIAS - ETC.

Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

El Japón se rearma a pasos agigantados

En la actualidad posee un ejército de 110.000 hombres

TOKIO (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — El Japón se rearma a pasos agigantados, con plena aquiescencia de los Estados Unidos. La nación que un tiempo fué el enemigo más enconado de Norteamérica, mucho peor todavía que la Alemania nacionalsocialista, es hoy ya casi un amigo, gracias a esa presión rusa que hace que los americanos no puedan abandonar ni siquiera la mejor ocasión que les dé a un enemigo de ayer, para hacer su camarada de armas de hoy.

Si un europeo o americano se diera una vuelta por este país, encontraría en todas partes cuarteles donde la tropa efectúa, bajo la mirada vigilante de americanos, ejercicios militares. A veces, estos americanos sólo lo parecen, pues se trata de japoneses que van vestidos al estilo yanqui y que han estado en los Estados Unidos entrenándose de una manera concienzuda, para montar este nuevo ejército japonés.

Los nipones ponen un gran entusiasmo para crear sus nuevas fuerzas armadas, porque se han dado cuenta de que el ejército que poseyeron y que fué vencido, peleó conforme a tácticas militares atrasadas.

En la actualidad, el Japón posee un ejército que representa los efectivos de seis divisiones: cuatro son nacidas en 1952 y las otras dos, a finales de 1952. Esto hace un total de 110.000 hombres, ya que las divisiones niponas son un poco cortas, siguiendo en esto el modelo americano, hay una reserva de 30.000 soldados, que se halla en constante entrenamiento, los cuales, una vez que se hallen preparados, pasarán en unión de unos cuantos miles más de servicios auxiliares, a integrar otras dos divisiones dentro de este año 1953. Una división japonesa viene a contar de unos 18.000 soldados repartidos en tres regimientos de infantería y un regimiento de Artillería con material ligero, amén de secciones de armas antitanques, especialmente hazookas. Lleva también un batallón de ingenieros con sus ambulancias, médicos, practicantes y farmacia militar, unidades de intendencia, con sus hornos de panadería, servicios de Estado Mayor, correos y oficial jurídico. Los servicios religiosos están muy bien cuidados, incluyendo por primera vez en la Historia del Japón, capellanes católicos o pastores protestantes, si en una división hay más de 50 soldados de estas religiones, cosa que en el Japón actual es cosa sencilla. En la primera división de todas las creadas, hay un total de 2.400 soldados católicos, entre ellos, el coronel Fujimayo, jefe del Estado Mayor, circunstancia esta que parecería un sueño a los japoneses de hace 20 años solamente.

El armamento es ligero en su mayor parte, aunque cada regimiento de infantería cuenta con 22 tanques Sherman y 60 vehículos blindados con "half trucks". Un gran ejército, en suma, que hace pensar en la capacidad de despertar y acoplamiento de los japoneses. Con esta vez, el Japón ha despertado de su letargo ya dos veces.

La lana vale mucho dinero.

Zoogama

COMBATE LA SARNA OVINA

Sin ningún perjuicio para los animales con lo que se evitan las grandes pérdidas que esto parasitosis ocasiona en el rendimiento y calidad de las lanas.

UN SOLO BAÑO BASTA PARA LA TOTAL CURACION DEL GANADO

Frascos de 1/2, 1 y 1/2 litro y 50 c. c. para disolver con 200, 100, 50 y 10 litros de agua respectivamente.

LABORATORIOS ESPAÑOLES "Zetina" S. A. PORTUGAL (París)

Emocionante y compasiva historia de un amor paterno

Todos los años, el día de Jueves Santo viene a Londres desde el Canadá, un hombre humilde que busca aún ilusionado a su hijo desaparecido en la guerra



LONDRES (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — Mr. Sutherland ha pasado el Jueves Santo en la estación de King Cross, sin moverse de allí, como todos los años. Ya es una institución y todos los empleados de dicha estación ferroviaria londinense le conocen. Nadie se atreve a preguntarle la causa de su permanencia en el hall de dicho punto ferroviario, porque todo Londres sabe su historia bien triste, de amor paternal, que está emocionando a Inglaterra a medida que pasa el tiempo. Pero Inglaterra entera no se atreve a hablar ni a dar una publicidad desmedida a la aventura de Mr. Sutherland, para romper el hechizo y la emotiva página de amor.

Mr. John Sutherland es un modesto industrial canadiense, de origen inglés, que vive en la ciudad de Ottawa. Tiene 70 años y carece de esposa e hijos porque todos murieron. Sus negocios son modestos y justamente ahorra lo suficiente para el viaje que todos los años hace a Inglaterra. En 1943, su único hijo era aviador en el ejército canadiense, hasta que un día desapareció en una operación de guerra. El parte que se envió a Mr. Sutherland a su casa decía que su hijo había desaparecido y que su rastro no se había encontrado en ninguna parte, por lo cual cabía la esperanza de que se encontrara prisionero en manos del enemigo. Terminada la guerra, el hijo de Mr. Sutherland no apareció.

En 1948, Mr. Sutherland hizo un viaje a Inglaterra para intentar saber algo de su amado hijo y se dirigió a los centros del Ejército que podían estar enterados de su paradero. Las listas de prisioneros ingleses en manos de los alemanes fueron compulsadas y no se halló rastro ninguno de él. Solo se encontró en las fichas de los desaparecidos, así como otros miles de soldados, de los cuales solamente se había tenido noticia de unos dos por ciento. El resto había muerto, con toda seguridad.

Terminadas las gestiones, Mr. Sutherland, triste y compungido, se dispuso a regresar a Canadá. Al pasar por la estación de King Cross, cuando estaba contando su dinero para sacar debajo del reloj de la misma, el billete, pasó entonces un joven vestido con uniforme de sargento de infantería. Aquel joven se le quedó mirando, marchó hacia una taquilla, sacó un billete y se disolvió entre la multitud. Mr. Sutherland vio en aquel joven a su hijo, dió un grito desgarrador y cayó al suelo. Cuando recuperó el sentido estaba en una clínica y no volvió a ver al joven.

Desde entonces, el día de Jueves Santo, Mr. Sutherland se coloca debajo del reloj de la estación de King Cross, mirando a la multitud que pasa, con los ojos afiebrados, pensando en que su hijo volverá por allí. La gente le mira y los que conocen la historia le ven con gran compasión. El desgraciado anciano es la viva efígie del padre que ha perdido un hijo, es el sufrimiento paternal mirando a la cara de todas las personas para tratar de reconocer a su hijo amado. Y así pasa las veinticuatro horas del día, haya lluvia, nieve o granizo, sin comer ni descansar. Allí está pensando que su hijo es ahora un amnésico y que no sabe ni siquiera cómo se llama ni dónde está su padre. Pero ningún año aparece el joven y Mr. Sutherland al día siguiente regresa a Canadá, pleno de tristeza, pero sin una sola lágrima. Es todo un hombre. ¡Qué emocionante historia de amor paterno, de un cariño que hizo a un hombre tal cambio en la visión! Porque, por desgracia, Sutherland hijo está muerto hace tiempo, aunque bien podemos decir que vive y alienta en el corazón de su pobre padre.

ALBERT CHWES
MAX AGUIRRE

El hallazgo de un trozo de radium ha llevado la desgracia a un honrado hombre

Cobró por él 70.000 dólares pero resultó que había sido robado en un Instituto Científico



NUEVA YORK (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — algo así como un trozo de hierro, que le estorbó en su tarea. El recogerlo, sintió que le quemaba un poco y que brillaba mucho, por lo cual, el mismo afirma que pensó sería cobre. En su pueblo, un trozo como aquel de cobre, que pesaría un cuarto de kilo, bien valía dos dólares y con dos dólares tenía toda la cerveza necesaria para pasar bien una noche, e incluso hasta dos.

Por ello, cogió el trozo de metal y se lo puso en el bolsillo. Continuó trabajando hasta que dejó su tarea y marchó a casa. Como aquel trozo metálico le quemaba cada vez más y le producía unas molestias raras, marchó a casa de un perito, el cual le dijo que aquello era radium y que le daba por el pedazo, si provenía de buena fuente, la suma de 70.000 dólares. 70.000 dólares son una cantidad respetable, como para, dar dolores de cabeza, en los Estados Unidos, en China y en el Sudán, de manera que Jacobs se sintió malo de verdad al oír la cifra que el amigo le daba. Este firmó el cheque y Jacob se lo echó al bolsillo, para ir a cobrarlo al día siguiente.

Mientras tanto, la radio del Estado anunciaba cada cinco minutos que había sido robado un gran trozo de radium del Instituto Tecnológico de Tennessee, y que quien lo encontrara avisara inmediatamente a la policía. Daba además todo género de explicaciones sobre lo que había que hacer, por la sencilla razón de que su manejo era altamente peligroso.

Jacob se ha quedado sin dinero porque el radium era robado y ha sido devuelto a sus dueños legítimos. También se ha quedado sin piedra de radium, pues las radiaciones del trozo de radium le han producido tales quemaduras, que ha sido necesario proceder a amputarle dicho miembro. Sufrir además unas incontables molestias, que amenazan con dejar su vida reducida a una mera expresión, sin lugar para la alegría ni para la satisfacción.

El fin de esta historia, ha sido la desgracia de un hombre honrado, que fue víctima de un vulgar ladrón. Este se dió cuenta de que el radium no era mercancía vendible y que si seguía en su poder, corría grandes riesgos, por lo cual decidió tirarlo, desde la carretera por la que pasaba, al gran hoyo, donde trabajaban los obreros durante la noche. Como se ve, es una historia sencilla que dió lugar a un hombre, por el hallazgo de 70.000 dólares y ha acabado rompiéndole la vida.

VENDO molino harinero en Montorio, dos pares piedras. Tratar con Miguel Gutiérrez, en Revillagodos (Brihueca).

PLANTA BAJA espaciosa, con servicio aguas, cerca estación férrea. Informar teléfono 1575 o Barriantes, 5, segundo.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA Teléfonos: 2210 y 2326

La estancia de S. E. el Jefe del Estado en Sevilla

(Viene de primera página)

Sevilla. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha hecho entrega esta tarde, en el salón Colón del Ayuntamiento, de las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia, al Ateneo Sevillano, a quien recientemente le fué concedida por el Gobierno en premio a su continua labor de caridad realizada a lo largo de más de treinta años, en pro de los niños pobres de la ciudad, con la organización de la cabalgata de los Reyes Magos y la distribución de juguetes a los pequeños acogidos en las casas de Beneficencia así como en varios Colegios de los Barrios extremos.

La espaciosa plaza de San Fernando estaba atestado de público, e igual aspecto ofrecían las calles del trayecto desde el Alcázar. El paso del Generalísimo fué acogido con vitores y aclamaciones por parte de la multitud. Poco después de las siete llegó el Caudillo al Ayuntamiento acompañado del ministro de la Gobernación. Al descender del coche arrebataron los vitores y aplausos.

El Jefe del Estado fué cumplimentado por todas las autoridades en unión de las cuales penetró en el edificio. Una vez que cesaron los aplausos con que el Caudillo fué saludado por las numerosas personalidades y representaciones que llenaban el salón Colón, el alcalde, pronunció un discurso de bienvenida y saludo al Generalísimo.

Le contestó el Caudillo con otras palabras para dar las gracias y expresar los motivos de su visita, para galardonar al Ateneo Sevillano.

Seguidamente el presidente de esta entidad pronunció otro discurso en el que expresó la inmensa gratitud por esta distinción de la Gran Cruz de Beneficencia.

Más tarde, el Caudillo pasó al despacho del alcalde, donde está, sobre unos planos, le expuso la labor que en la actualidad tiene en proyecto el Ayuntamiento, así como las necesidades más urgentes de la capital. El Jefe del Estado se interesó vivamente por estos problemas y la forma de resolverlos y luego celebró una reunión con la Corporación y los servicios técnicos con los cuales tuvo una extensa conferencia en relación con estos problemas.

Cerca de las nueve de la noche el Jefe del Estado abandonó el Ayuntamiento. La multitud, que llenaba las plazas de San Fernando y San Francisco, las calles de Hernando, Colón, Alemanes y todas las demás hasta los Alcázares, le hizo objeto de clamorosas ovaciones y vitores a todo lo largo del recorrido, hasta que el coche que ocupaba el Generalísimo desapareció por la puerta del León, en el Alcázar.

FUNCION DE GALA

Sevilla. — Su Excelencia el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco han asistido esta noche a la representación, en función de gala, en el Teatro Lope de Vega, de la ópera "Lucia de Lamermore", sus Excelencias llegaron al Teatro después de las once y media de la noche, y ocuparon el palco de honor. Al advertir el público la presencia del Jefe del Estado y de su esposa, puesto en pie les tributó una prolongada ovación. La orquesta interpretó el Himno nacional, y la representación se interrumpió durante unos minutos. Las personalidades del séquito del Caudillo y las autoridades sevillanas ocuparon los restantes palcos del coliseo, que ofrecía un aspecto brillantísimo.

Su Excelencia el Jefe del Estado llamó a su palco a los principales intérpretes de la obra, a los que felicitó por su destacada actuación. Al abandonar el Caudillo y doña Carmen Polo de Franco el Teatro Lope de Vega se produjo la ovación, y la orquesta interpretó nuevamente el Himno nacional. —Cifra.

LEGAN LOS MARQUES DE VILLAVERDE

Sevilla. — Han llegado esta noche por carretera los marqueses de Villaverde, en unión de sus dos hijas.

LA BOLSA

Madrid. — Interior, 83'50; Amortizable, cuatro por ciento, 1908, 93'50; tres por ciento, 1928, 86 y Noviembre, 100'25; tres y medio por ciento, 92'10; Exentas, 99 y Letes, 100'25.

Acciones: Banco de España, 520; Exterior, 232; Hipotecario, 305'50; Central, 321; Español de Crédito, 502; Hidroeléctrica del Goro, 121; Hidroeléctrica Española, 213; Iberduero, 197'50; Eléctrica Madrileña, 112; Telefonos, 165'50; RIF, 539; Campsa, 149'50; Tabacalera, 167; Naval ordinarias, 117; y preferentes, 127; Hidrochyl, 109; Hidrotur, 114; Petroleros, 368; Auxiliar de Ferrocarriles, 292'50 y Sañce, 278.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'40; libras esterlinas, 110'31; francos franceses, 11'05 y suizos, 911'63. —Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Acciones: Banco de Bilbao, 514; Vizcaya A., 455; Visgo, 161; Iberduero, 198'50; RIF, 540; Aznar, 1960; Bilbaina, 1200; Hornos, 181'50; Basconia, 570; Naval ordinarias, 117; Vacaes, 60; Papelera, 430; Químicas, 205'50 y Telefonos, 167. —Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE ABORROS
Espelun, 12 - B U R G O S

"Charlot" no volverá a los Estados Unidos

Washington. — El Departamento de Justicia anunció que Charlie Chaplin ha renunciado voluntariamente a su situación jurídica de "extranjero residente en Estados Unidos". Ello significa que el actor no piensa regresar a este país. —Efe.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstruyente

BURLA BURLANDO

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES.— 1: Consonante.— 2: Espacio de tiempo.— 3: Contratiempo.— 4: Confusiones.— 5: Costado, Juguetes.— 6: Habitan en un lugar.— 7: Pueblo de Santander.— 8: Religiosa.— 9: Consonante.

VERTICALES.— 1: Consonante.— 2: Establecimiento de bebidas.— 3: Trampas.— 4: Blandas, suaves.— 5: Dieces de la herida que no tiene importancia. Marcharos.— 6: Miembro de ciertas Corporaciones que en algunos países ejercen funciones gubernativas.— 7: Existirán.— 8: Orquesta típica cubana.— 9: Consonante.

La fiebre de petróleo en Sicilia

No es solamente en España donde se vive una actual fiebre de petróleo, ya que en Sicilia están "locos de contento", porque, al parecer, entre Vittoria y la Piana di Catania existe un yacimiento que se supone muy extenso de petróleo, salvo que los sucesivos terremotos que ha sufrido esta región, se lo hayan llevado para otras zonas del subsuelo.

Londres-Tokio en 33 horas

La aplicación de los modernos aparatos de aviación a las grandes rutas mundiales, implica un ahorro notable de tiempo. La distancia Londres-Tokio hasta fecha muy reciente lovertía 86 horas, pero, en la actualidad, se ha reducido a tan sólo 33. Como se ve, bastante menos de la mitad. No obstante, el viaje comprende algo más de 10.000 millas por la costa mediterránea y meridional del Continente asiático, hasta Manila para emprender después la ruta Norte y rendir viaje en Tokio.

Los radioescuchas del Mundo

Si confiamos en la Unesco — y no hay por qué desconfiar — existen en el Mundo 219 millones de casi o no medio millón más de receptores de radio, si se incluye, claro está, los países de la gran "Muralla China" que llega hasta el Océano. Por continentes, América lleva la palma, con 125.910.194 aparatos de radio; le sigue Europa con 69.750.080; Asia, con 13.075.553; América del Sur, 6.437.475; Oceanía, 2.609.027 y, por último, África, 1.453.093. Por naciones, 105 millones corresponden a Estados Unidos, como país que va a la cabeza y el farolillo rojo corresponde a las Islas Gilbert, con 29 aparatos registrados únicamente.

Edificios metálicos prefabricados

En Inglaterra se está construyendo una extensa serie de edificios de metal, cuyo tamaño varía en altura de 6 a 30 metros. Los bastidores están hechos con tubulares de acero y las paredes y techumbres con teja de aluminio, especialmente diseñada, además de toda una serie de accesorios, construcciones, denominadas de tipo ligero, se las considera suficientemente resistentes para poder aguantar un peso de nieve de 20 kilos por pie cuadrado de superficie y una fuerza eólica de 209 kilómetros por hora. Asimismo, se asegura que es una de las construcciones más económicas que actualmente se realizan en el Mundo.

Neumáticos sin cámara

Una firma de Gran Bretaña ha obtenido nueva patente para un invento de neumáticos sin cámara capaz de sostener y transportar una carga aun estando desinflado. Está formado por una pared exterior y un forro interior, paredes, molduras y una cámara interior, también inflable, pero separada por un revestimiento de materia elástica, capaz de transportar la carga, aun en caso de deshincharse la primera.

JEROGIFICO

—Se puede

Brillante velada ofrecida por el Orfeón Burgalés en homenaje a nuestro glorioso Ejército

Presidieron las autoridades locales

El laureado Orfeón Burgalés ofreció ayer tarde un sentido homenaje al glorioso Ejército español con ocasión de cumplirse, recientemente, el XIV aniversario de la terminación de nuestra gloriosa Cruzada. Consistió el homenaje en la ejecución de una artística velada celebrada a las ocho de la tarde en el Gran Teatro y que fue presidida por el capitán general, teniente general Alcubilla; gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho y presidente de la Diputación provincial, señor Martín-Cobos. El teatro presentaba un animadísimo aspecto y en lugares preferentes se encontraban los generales De Merlo, Troncoso, Larlos y Fernández (don Ovidio), así como jefes de los diferentes cuerpos y unidades de la Región. También asistieron a la función, jefes, oficiales y suboficiales y tropa que representaba a las correspondientes unidades de la plaza. Por el Orfeón Burgalés se encontraba el pleno de la Directiva con su presidente don Carlos Quintana.

La aparición de la Masa Coral en el escenario fue subrayada con estruendos aplausos. Se dividió la velada en tres partes, en la primera, a base de escogidos números polifónicos, con arreglo al programa ya conocido de nuestros lectores por haberlo insertado en la última edición. La segunda parte consistió en la ejecución de selectas danzas castellanas a cargo del grupo de danzas. En la última parte fue representada una de las típicas Estampas, la conocida por "Castilla en fiestas" y el recital terminó cantándose el Himno a Burgos que, el público escuchó con emocionado silencio.

Todos y cada uno de los números interpretados fuera referendados por el aplauso y las ovaciones del auditorio y al finalizar el concierto el público aplaudió incesantemente al Orfeón, que, una vez más, obtuvo unánime éxito de verdadero clamor.

Con los orfeonistas compartieron el triunfo, el director de la Masa Coral, maestro Angel Juan Quesada, el subdirector, maestro don Jacinto Sarmiento, y el regidor y maestro de danzas, don Justo del Río.

Desde Donoso Cortés, Aparisi y Guirar y Vázquez de Mella, extremo el primero, valenciano el segundo y asturiano el portorriqueño orador que arribaba con su verbo inspirado a las masas tradicionalistas y a todos ellos defensores acérrimos de los principios seculares que infirman las instituciones monárquicas y religiosas del Estado español, hasta nuestros días, no ha brillado sobre el cielo, unas veces claro y luminoso, y otras, las más, oscuro y tormentoso de nuestra Patria, un astro de tanta magnitud como la figura egregia y representativa de este hombre público, cuya excelencia personal vamos hoy a glorificar, y que se llama, el excelentísimo señor don Esteban de Bilbao y Egüía, presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino.

Esta, que pudiera parecer a alguien una afirmación atrevida, pero que no lo es, si se considera la trayectoria política y religiosa y la gigantesca talla de orador de uno de los más grandes hombres de nuestro siglo, encuentra su argumento apodictico y la más palmaria evidencia, en la historia del Tradicionalismo español, cuyas páginas están llenas de las brillantes actuaciones y las gloriosas gestas en que tomó parte desde su adolescencia, este ilustre hombre público, cuya vida ejemplar se inicia en el siglo XIX y continúa en lo que llevamos del XX hasta la victoria de Franco, en medio de los vaivenes y de las conmociones políticas y revolucionarias que ha atravesado España.

Nadie como él, para darnos esa suprema lección de constancia en la fe, de firmeza en los ideales patrióticos que le hicieron en la cuna, de lealtad absoluta a los principios que informan el credo político de la gloriosa Comunión Tradicionalista, de abandono indomable e incorruptible de la ciudad eterna de Dios, que él, con su espíritu insomniable, como figura señera y preeminente del Carlismo y heredero directo de las más puras glorias de Mella, ardorosa e incesantemente, con los mejores bríos en los tiempos heroicos de su juventud enamorada y consagrada por entero al servicio de la causa de la Legitimidad, y ahora con la madurez de su espléndido talento y el fuego sacro de su inspiración, supo siempre defender y está defendiendo frente a los enemigos de Dios y de la Patria.

Bilbao, quizás el más ilustre de todos cuantos vieron la luz de la vida en estos últimos tiempos; alumno aventajado de la Universidad de Deusto donde cursó con gran aprovechamiento los estudios de Derecho y de Filosofía y Letras, en ambas de cuyas disciplinas se halla doctorado; discípulo agradecido a la Compañía de Jesús, bajo cuyo magisterio se formaron su alma y corazón, y a la cual ha cambiado recientemente en la Historia de uno de sus más gloriosos. Santos, como motivo del cuarto centenario de San Francisco Javier, cuyas fiestas conmemorativas se acaban de celebrar pronunciando en las escuelas de Navarra una de las oraciones líricas más inspiradas que registran los anales de la oratoria de todos los tiempos, desde Quintiliano hasta Cicerón, pasando por Donoso Cortés, Aparisi y Guirar, Castelar y Mella, su nombre, tan familiar y tan querido para todos los vizcaínos, es pronunciado con verdadero respeto y veneración por todos los buenos españoles.

Yo tuve la dicha de escuchar esta grandilocuente oración, en la que la claridad se hizo carne para mostrarnos como un divino mandato del cielo, esa luz sobrenatural de la revelación que tan necesaria nos es para vivir y sin la cual el hombre camina entre tinieblas, transfigurando nuestra alma en un foco de amor espiritual que nos acerca a Dios permitiendo, siquiera sea por un solo momento, que nos olvidemos de las miserias de la Tierra...

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

Madrid. — Premios mayores del sorteo de ayer:

PRIMERO. 600.000 PESETAS
34.021, Barcelona, Huelva, Lugo, Onteniente.

SEGUNDO. 300.000 PESETAS
1.303, Villarreal, Alicante, Barcelona.

TERCERO. 150.000 PESETAS
17.658, Granada, Madrid, Sevilla.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS
1.587, Madrid, Santa Brigida, Palma de Mallorca, Gijón.

20.342, Valencia, Sevilla, Zaragoza
15.735, Madrid, Zaragoza, Sevilla.
27.102, Vitoria, Bilbao, Madrid y León.
31.202, Sevilla, Barcelona, Huelva, Benavente (Zamora).
36.907, Salamanca.
48.109, Valencia.
53.019, Barcelona.
56.111, Sabadell, Ceuta, Madrid, Pamplona.
56.670, Santiago. Cifra.

HIJOS DE RAIMUNDO YLLERA, Ltda.

San Pedro y San Felices, 14-16
(Junto a los Almacenes del S. N. del Trigo)
COMPRA VENTA DE CEREALES Y PIENSOS

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN

Inauguración de un grupo escolar en Villalvilla de Burgos

Importante reunión de los industriales panaderos en la Delegación de Sindicatos

A las cinco de la tarde de ayer, se trasladó al inmediato pueblo de Villalvilla de Burgos, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, para presidir la inauguración del nuevo grupo escolar construido en aquella localidad. Acompañaban a nuestra primera autoridad provincial el presidente de la Diputación, don Honorato Martín Cobos; el jefe provincial del S. E. M., don Tomás Gil Moral; la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, doña Concepción Salvador, y el secretario técnico de la Obra Social del

Movimiento "Generalísimo Franco", don José Alvarez.

El señor Posada Cacho y sus acompañantes, fueron objeto de un recibimiento de bienvenida en el pueblo de Villalvilla, que se celebró en el salón de actos de la Delegación de Sindicatos, presidido por el alcalde, don Tomás Gutiérrez Moral. Seguidamente se trasladaron a las primeras autoridades y los vecinos, a la iglesia parroquial, donde se entonó una Salve popular, en acción de gracias, concluida la cual, el presbítero don Nicasio Díez, cura encargado de la parroquia, procedió a bendecir el nuevo grupo escolar, que consta de tres escuelas, una para niñas y la otra para niños, así como de dos viviendas para los maestros respectivos.

A continuación se verificó el acto de entronizar las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María en las escuelas inauguradas, dirigiendo después la palabra al vecindario el alcalde de Villalvilla, quien agradeció la presencia de las autoridades en acto tan católico e importante para la vida del pueblo. Usaron después de la palabra, el presidente de la Diputación y el gobernador civil, para felicitar a las autoridades y vecinos de Villalvilla por haber llevado a la práctica la resolución del problema de la enseñanza, estimulando a continuar con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio, en bien del engrandecimiento de su pueblo y de España. Por último, el gobernador civil, señor Posada Cacho, hizo entrega al alcalde de un importante donativo por valor del mobiliario y del material escolar adquiridos para las nuevas escuelas, como ayuda de la Obra Social del Movimiento.

Las autoridades provinciales fueron despedidas con idénticas muestras de afecto que a su llegada, al emprender el viaje de regreso a Burgos.

REUNION DE LOS INDUSTRIALES PANADEROS DE BURGOS

Celebraron ayer tarde sesión plenaria, en la Delegación provincial de Sindicatos, los industriales panaderos de nuestra capital. Presidió la reunión el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo con el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Escobar.

Después de unas breves palabras de saludo del delegado provincial, hizo uso de la palabra el vocal nacional, señor Taboada, quien dijo que actualmente se está tratando en Madrid, en sesiones de la Comisión permanente del grupo de panadería, del asunto de gastos de elaboración y beneficios industriales, por lo que estimaba conveniente dirigirse a dicho organismo para adherirse a la necesidad de que se introduzcan las reformas que aconseja la realidad económica del momento.

La Asamblea se mostró de acuerdo con esta propuesta y, seguidamente, se acordó cursar un telegrama oficial en este sentido.

Después se trató del problema de las comisiones a los intermediarios, ya que se da el caso de que el margen que se concede de beneficio a los establecimientos que venden pan, supera al que está concedido a los industriales. Se acordó proponer al gobernador civil que se supriman todos los lugares de venta que no sean específicamente despachos de pan, garantizando los industriales del grupo el normal y suficiente abastecimiento de la población.

Porque, como él muy bien dice, aquel era el verdadero y único Bilbao.

"Hoy voy a terminar, dijo— se reúne aquí el verdadero Bilbao para festejar el triunfo espléndido del amor de los amores. Es este el verdadero Bilbao, amante siempre de la Eucaristía, que hoy se prescinda ante la Hostia Santa, que se eleva como un foco de amor espiritual sobre todas las sombras con que el odio tejió las horas tristes de nuestra desventurada tragedia. Es la tradición que resucita en esta Basílica del Señor Santiago preñada de plegarias seculares, las que nuestros padres y los padres de nuestros padres rezaron aquí, rendidos las frentes, trémulo el labio, ante la bendición del Santísimo; el Bilbao de la hora santa, de los octavarios magníficos; el Bilbao de los Corpus solemnes, cuando a la luz del mejor día primavera el aire embalsamado por el perfume de los flores, las espirales del incienso bordando en el espacio alas de ángeles y coronas de gloria; el Ejército cubriendo la carretera, Cuadrillas y Gremios ostentando sus estandartes y sus himnos litúrgicos al paso de la maravillosa Custodia. El pueblo entero, la riqueza y la pobreza, el capital y el trabajo, la autoridad y el poder, la fe y el amor rendidos ante la Hostia Santa; este pueblo más rico en tesoros espirituales que en empresas mercantiles, rendido ante la Hostia Santa, centro de todas las miradas, cumbre de todos los amores, confidente de todos los corazones, vértice sobrenatural de todas las fraternidades cristianas."

El Bilbao —decimos nosotros— que nos vio nacer, y donde un alba de oro iluminó nuestros primeros sueños infantiles; la sagrada tierra de Euzkalerria, a la que llegaron nuestros padres procedentes de Guipúzcoa, con los ojos cargados de las bellas ensangañadas que poblaban sus almas en aquellos dulces y plácidos valles, humedecidos de fragancias, que les vieran nacer, y sus cidos llenos de las virgílicas resonancias del silbo campesino y las canciones de cuna y el fillo amoroso y profundo de sus zorricos, y en la que, por virtud de la palabra mágica del más esclarecido de sus hijos; de este grandilocuente orador e ilustre hombre público, tributario de la eterna Verdad, madre de la Filosofía; la eterna Razón, madre de la Moral; y el Derecho natural, hijo de la Ley Eterna.

Como son también inolvidables sus excelentísimos discursos pronunciados en Bilbao, con motivo de la inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, hace más de 25 años, que ocupó varias horas enteras, de nuestros grandes rotativos, y en San Sebastián, al conmemorarse el centenario de la muerte de aquel insigne sacerdote, guipuzcoano de nacimiento

Crónicas de la provincia

Pradoluengo

En el día segundo de Pascua nos visitaron en plan de excursión recreativa los seminaristas de la Universidad de San Jerónimo, de Burgos, acompañados del M. I. Sr. Rector de la misma don Santiago Menéndez.

El día en principio triste y desahogado, fue mejorando a medida que pasaban las horas. Ello hizo que no se frustraran los planes de los excursionistas y que al fin pudieran gozar de un día de primavera.

Recorrieron fábricas y talleres para aumentar el caudal de sus conocimientos. Igualmente visitaron los establecimientos oficiales y en el Ayuntamiento fueron recibidos por las autoridades que les dispensaron una cordial acogida.

Tras la comida realizada en el hermoso pinar de "Regolina" se trasladaron al campo de fútbol donde tuvo lugar un encuentro entre el equipo del Seminario y el titular de la villa, venciendo éste por dos tantos a uno, aunque, si hemos de ser sinceros, los excursionistas merecieron ser dignos de mejor resultado.

A las últimas horas de la tarde, en la iglesia parroquial, tuvo lugar una función característica en la que intervinieron todos los seminaristas. El señor rector ocupó la sagrada cátedra y con palabra feliz, clara y precisa, exaltó las virtudes del Sacerdote y expuso la necesidad de aumentar el número de éstos como único medio de regenerar a la Sociedad.

Hecha la reserva, los fieles, que llenaban por completo el templo se situaron en la plaza para oír el canto del himno a Pradoluengo. Interpretación que la Schola del Seminario realizó a la perfección y que mereció un clamoroso aplauso por parte del pueblo que clamorosamente prorrumpe en vítores a Pradoluengo y al Seminario.

A las diez de la noche partió la excursión rumbo a Burgos reconociendo a las atenciones que por parte del vecindario recibiera.

Baños de Valdearados

Hallándose en la cuadra, limpiando el ganado para luego llevarlo al abrevadero, uno de los muchos jóvenes propiedad del labrador Julián Martínez, propinó una cox en el pecho a su criado Felipe Gañan Herrero de 24 años, produciéndose la pérdida instantánea del conocimiento.

Auxiliado por el médico titular, éste le aplicó fuerte contusión con intenso hematoma en la región pectoral del hemitórax derecho, y herida contusa en el antebrazo del mismo lado, logrando recuperarse el lesionado, y trasladándose luego a su domicilio.

—Siguiendo tradicional costumbre y para implorar protección al Santo Cristo del Consuelo, se ofreció una misa en la ermita donde se venera dicha milagrosa imagen, asistiendo los muchachos que se han incorporado a filas, sus familiares y numerosos fieles que se sumaron al piadoso acto.

HERNIADO LEA Y MEDITE

EL PRINCIPIO DE HERNIA que tanto preocupa su aparición y el temor que intranquiliza al tener que usar anticuados braqueros de hierro que con sus inadecuadas y dolorosas presiones puedan perjudicar la dolencia y motivar sufrimientos que dificulten efectuar sus ordinarias actividades serán suprimidos y corregirá prácticamente la hernia con el aductivo reductor "CORRIFIX" (patentado núm. 258.313) original innovación americana QUE SUPRIMEN EL COTOTALMENTE HERNIAS Y ACEROS, cómodamente obtura y cierra el orificio herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 13366).

AVISO: "CORRIFIX" I. O. atenderá a cuantos estén interesados de diez a uno, los días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: BURGOS, viernes, 17, DR. MINGO, San Pablo, 23; MIRANDA DE EBRO, sábado, 18, DR. AYERDI, Vitoria, 17, y VITORIA, domingo, 19, DR. PIETAS, Carlos VII, 14, según sus prescripciones.

INSTITUTO ORTOPEDICO
Corcega, 593, A. 2. — BARCELONA

EXPLOSION DE DOS BOMBAS EN BUENOS AIRES

(Viene de primera página)

"Metro" y toda la zona que rodea al Restaurante Conte ha sido acordada por fuerzas de policía, soldados y marineros. Como medida de precaución, la policía hizo desalojar de sus posiciones a varios centenares de personas que ocupaban situación ventajosa en las obras del edificio del nuevo Banco Nacional, actualmente en construcción.

Una vez restablecida la calma, el presidente Perón se dirigió a los manifestantes con estas palabras: "Compañeros, compañeros; Veis que cuando os dije que se trataba de un plan premeditado para buenas razones para decirlo. Compañeros, numerosas bombas pueden hacer explosión, muchos rumores pueden circular, pero lo que nos interesa es que aquellos que participan en tales planes no lo consigan. Eso lo puedo asegurar. Encontraremos uno a uno a los culpables de tales actos. Ninguno se salvará y les aplicaremos el castigo merecido". Después de afirmar que se trata de "agentes extranjeros", señaló que "todos ellos deberían ser colgados de los árboles". El presidente fue interrumpido por la multitud que gritó durante varios minutos: "Perón, Perón, Perón" y "Nuestras vidas por tí". Una vez que se restableció el silencio, el presidente prosiguió:

"Es necesario vigilar cada puesto con el fusil al brazo. Es necesario que cada ciudadano se convierta en un centinela. No tenemos un enemigo que nos haga frente. Ellos colocan las bombas y se marchan. Ellos suben los precios y vuelan como los ángeles. Organizan una escasez de carne y dicen que no es suya la culpa... Grandes ovaciones interrumpieron al presidente que añadió: "Todo esto, camaradas, demuestra que existe una guerra psicológica organizada y dirigida desde el exterior con agentes en el interior del país. Tenemos que descubrir a estos agentes y cuando sean descubiertos los colgaremos de un árbol". Agregó que acararía con la especulación económica "con las sanciones más terribles". "Si para hacer desaparecer a la gente deshonesta es necesario que me presente con el título de tirano lo haré muy contento".—Efe.

DETENCION DE UN MUCHACHO

Buenos Aires. — La policía ha detenido a un muchacho que se cree es quien puso la bomba en el vagón del ferrocarril metropolitano. Los agentes han tenido que luchar con la multitud enfurecida que quería linchar al supuesto autor del atentado. Gritos de "¡Tenemos que ahorcar a los traidores!", atronaban el espacio. La confusión era enorme ya que a la situación provocada por las explosiones se unió la detención del supuesto autor de una de ellas, así como el difícil movimiento de las ambulancias que transportaban a los heridos.—Efe.

TRES MUERTOS Y CINCUENTA HERIDOS

Buenos Aires. — Tres muertos y cincuenta heridos se han producido en la explosión de la bomba colocada en un vagón del ferrocarril metropolitano de Buenos Aires, según se informa. De otra parte se desconoce el número de víctimas producidas por la explosión de la bomba que estalló en el restaurante Conte.

PERIODICO INCENDADO POR LA MULTITUD

Buenos Aires. — Los manifestantes han incendiado las oficinas del periódico socialista "La Vanguardia". La policía ha tenido que intervenir arrojando bombas de gases lacrimógenos mientras que contra patrullas de bomberos luchaban las llamas.—Efe.

PERIODISTA DETENIDO

Buenos Aires. — El director y propietario de "El Tribuno" de Buenos Aires, Mariano Conti, ha sido detenido y puesto a disposición del presidente Perón por haber hecho sonar la sirena del periódico en la mañana del sábado pasado, para anunciar la dimisión del Gabinete Perón.

La acción de Conti, se anuncia oficialmente, confirma la organización para causar alteraciones con la difusión de falsos rumores,

Hundimiento de un pesquero español en aguas de Casablanca

Casablanca. — El pesquero español "San Rafael Glorioso", se hundió después de embarrancar cerca de Azemour a primera hora de hoy, debido a una gran neblina. Los siete tripulantes del barco fueron salvados, pero su cargamento de diez toneladas de pescado se considera perdido.

PROBLEMAS DE LA VIVIENDA

Barcelona. — Ha correspondido al Juzgado número tres la instrucción de las diligencias con motivo de un atestado remitido por la policía e iniciado a consecuencia de una denuncia del Obispo sobre las condiciones en que viven los inquilinos del inmueble denominado "Rancho grande" del número diez de la calle de

Figuras proceres del tradicionalismo español

Sucesos en la provincia

Comunican de Villarcayo que en la madrugada del día 12 se perpetraron varios robos. Los autores de los hechos delictivos, por medio de palanquetas, violentaron la puerta del Ayuntamiento...

También se advirtieron intentos de violación en los establecimientos de bebidas, de D. Julio López Linares y de ultramarinos y bar, de la señora viuda de Villanueva.

Practicadas las oportunas diligencias recayeron sospechas sobre tres hermanos, quienes sometidos a interrogatorio incurrieron en diversas contradicciones...

La vecina del pueblo de Ros, próximo a Santibáñez Zarguaga, Fidelia Rodríguez Herrero que, al parecer, tenía perturbadas sus facultades mentales...

Del hecho se dió conocimiento a las autoridades judiciales del Partido.

ROBO DE NUEVE PINOS. El vecino de Oña, Santiago García Llorca denunció ante la Guardia Civil la desaparición de nueve pinos cortados y secos que tenía depositados en el punto denominado de "Las Ventas"...

Los mismos fueron cogidos por tres jóvenes que, una vez localizados, manifestaron que pensaban habían sido dejados abandonados por algún maderero.

HURTO EN HUERTA DE REY. En Huerta de Rey y en el domicilio de Urbano Gallego García, se perpetró un robo, a consecuencia del cual le sustrajeron dos mil pesetas que guardaba en casa.

El hurto fue llevado a cabo mientras Urbano, en compañía de su esposa, se encontraba trabajando fuera de su casa.

DETENCION DE LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS. En el pueblo de Rebollo de la Torre fueron sorprendidos cuando regresaban con el producto de un robo, Emilio Prieto Solís y su esposa, Eugenia Ortega Santidrián.

Sometidos al correspondiente interrogatorio se declararon autores de diversas sustracciones en distintos lugares desde el año 1950, algunas de ellas llevadas a cabo en compañía de otro familiar de los mismos.

A PRUEBA DE ROBO e INCENDIO puede guardar con toda garantía, su dinero, joyas, documentos, valores, etcétera, en

ARCAS DE CUADELES ZUBIGARAY DEPOSITO y EXCLUSIVA IGNACIO PALACIOS, S. R. Merced, 5.- Vea exposiciones y solicite precios y catálogos

J. CUTIERRER MANZANEDO GARGANTA, NARI Y OJOS Especialista Diplomado Madrid, 1.º Teléfono 2975

Doctor de la Cuesta PULMON y CORAZON - RAYOS X Miranda, 3. - Teléfono 1983

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARI Y OJOS Vitoria 17, 1.ª dcha, Teléfono, 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píones. 33 - Tel. 2323 - Burgos

M. GALVO PINILLOS PULMON, CORAZON RAYOS X Vitoria, 27, pral. - Teléfono, 3043

G. BAÑUELOS OCUListA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO BAZA MADRID, 2 Teléfono 1986

JOSE CARAZO PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrietas y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

OPTICA IZAMIL - Latin Calvo, 28 Comité en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores Marcas.

LOS DIARIOS

La Comisión organizadora de la primera Pascua del deportista visita al Excmo. Sr. Arzobispo

Ha quedado perfilado el programa definitivo

En la mañana de ayer, la Comisión organizadora de la Primera Pascua del Deportista, presidida por el prestigioso aficionado burgalés, don Teodoro Fernández, concejal del Excelentísimo Ayuntamiento, integrada por numerosos miembros representativos de las Federaciones y Clubs locales, visitó al Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Dr. D. Luciano Pérez Piñero, Arzobispo de Burgos, para someterle a su aprobación el programa de los actos que con motivo de la celebración en Burgos de la primera Pascua del Deportista, se celebrarán en nuestra ciudad. El Prelado escuchó complacido las explicaciones que sobre el particular le dió la Comisión y la alentó fuertemente a llevar a cabo la magna manifestación de fe que se prepara con tal motivo, sugiriéndole de paso algunas felicitosas ideas que se llevarán a la práctica.

El programa en líneas generales, ha quedado perfilado así: Día 8 de Mayo.— Salida de la Catedral del primer relevo que llevará a la Cartuja una antorcha que, también por relevos, será traída a Burgos el día 10 de Mayo coincidiendo con la celebración del cumplimiento paschal de los aficionados y deportistas locales para ofrendarla a Santa María la Mayor como símbolo de su fe. Por la noche, primera conferencia, con proyección de documentales y noticiarios deportivos en el lugar que públicamente se anunciará.

Día 9 de Mayo.— Segunda conferencia con proyección de documentales. Día 10 de Mayo.— Rosario de la Aurora de los deportistas y aficionados locales. Cumplimiento paschal en la Santa Iglesia Basílica Catedral. Acto de confraternidad y competiciones deportivas en la Plaza del Rey San Fernando.

Conforme vayan concretándose los detalles, y tendremos a nuestros lectores al corriente de todo lo referente a esta gran jornada que para el deporte local se avvicina.

Suecia ha vencido a España por 23-12 en balón a mano

Madrid.— Suecia ha vencido a España por 23 a 12 en el partido internacional de balonmano que se ha jugado esta noche y que acaba de finalizar.

Ha presentado su dimisión el Comité de Competición

Ahora se dice que Di Stefano ha dejado arreglada su situación con los Millonarios

Queda cubierta la emisión del Real Madrid

Bogotá.— El jugador argentino de fútbol Di Stefano ha llegado a un acuerdo con su club, el Millonarios, en el sentido de comprometerse a devolver el dinero recibido por su ficha. Manifestó a la directiva del club colombiano, telefónicamente desde Buenos Aires, que se proponía trasladarse a Barcelona.

Al parecer, el Millonarios pedirá a Barcelona veinticinco mil dólares por dejar en libertad al citado jugador.—Alfil.

HA QUEDADO CUBIERTA LA EMISION DEL MADRID

Madrid.— Se ha cubierto en su totalidad —doce millones de pesetas— la emisión de bonos para el cierre total del campo de Chamartín, del Real Madrid F. C.

En esta mañana quedó cubierta la totalidad, en bonos de libre adquisición, para el público, en cantidades de cien y mil pesetas cada uno.

El domingo recibe el Juventud al D. Motrico

Después del obligado descanso, motivado por el aplazamiento del encuentro Juventud-Vitoria el domingo, volverá a jugar el equipo de la ciudad de Motrico, en partido correspondiente al campeonato de primera categoría regional (Grupo Costa).

Campeonato de chapó

Anoche continuó desarrollándose el campeonato interclub de chapó, correspondiendo jugarse en los salones del Club de la Unión.

Los resultados, registrados ayer fueron los siguientes: Sres. Santamaría y Peralta, del Salón de Recreo, dejaron en 81-69, a los señores De Pablo y Alonso; señores Saiz y Rica, del Salón de Recreo, triunfaron sobre los señores Martínez y López Varona, por 84-54; señor Griljelo y Linares, del Salón de Recreo, derrotaron a los señores Martínez y López Varona por 85-55; señores Griljelo y Linares, del Salón de Recreo, vencieron a los señores Larrosa y Argüelles, por 85-76; señores Martínez Caballero y Martínez, del Club de la Unión, dejaron en 84-65 a los señores Santamaría y Peralta; señores Martínez Caballero y Martínez, del Club de la Unión, vencieron a los señores Grive y Prada, por 81-67 y señores Larrosa y Argüelles, del Club de la Unión, derrotaron a los señores Saiz y Rica, por 82-72.

La clasificación está establecida como sigue: J. G. P. P. Tantos

Casino	65	35	30	35	4.740
Salón	65	30	35	30	4.689

Las pruebas de neofitos de atletismo tendrán lugar en dos jornadas

Conforme ayer, anunciáramos, el domingo próximo, en las pistas de la Ciudad Deportiva, se disputa un torneo de atletismo reservado para neofitos y organizados por la Federación Burgalesa.

En esta competición no podrán participar muchos de edad superior a 18 años y los concursantes sólo tendrán opción a intervenir en dos pruebas y un relevo en cada jornada.

Las pruebas anunciadas se dividirán en dos sesiones, para disputarse este domingo y el próximo.

Se entregará una copa de la Federación al equipo vencedor y dos medallas por cada jornada, a las mejores marcas que se obtengan, puntuando por la tabla final.

Las inscripciones pueden hacerse hasta las doce horas del sábado en el Frente de Juventudes y hasta las nueve de la noche de dicho día, en el Bar "La Tropical".

Fútbol provincial

También en los pueblos se hace deporte y los muchachos, sin abandonar sus trabajos del campo, aun tienen tiempo, fuerzas y afición suficientes para dar unas patadas al balón en la era más próxima. Sin embargo, pocas veces tenemos ocasión de presenciar un partido de fútbol en toda regla como el pasado domingo, por lo cual este acontecimiento atrajo a gran cantidad de personas de los pueblos vecinos.

Los equipos contendientes fueron los "Atletas" de Ordán de Abajo y Villavedón. Ambos derrocharon afición y entusiasmo y en algunos momentos vimos jugadas de verdadera calidad, que nos mantuvieron en constante emoción a lo largo de todo el partido, si bien, desde el primer momento se vio la superioridad del equipo local, noblemente reconocida por sus adversarios, y que dió un resultado a su favor de 3-0.

Desearnos sinceramente que estas jornadas tan del gusto de todos se repitan y nos atrevemos a animar a los muchachos para la organización de una "liguilla" entre los pueblos de estos contornos. Y tanto nos ha gustado la actuación de algunos jugadores, que no dudamos de que la Directiva del Burgos haga por aquí algunas fichajes con vistas a la próxima temporada.

Aparecen tres boletos con catorce aciertos

Cada uno de ellos percibirá más de medio millón de pesetas

Madrid.— Resultado provisional del "escritorio" de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 27.ª jornada de Liga, del día 12 de Abril de 1953:

Boletos vendidos, 1.854.967; recaudación, 5.564.901 pesetas; 55 por 100 de premios, 3.060.695,55 pesetas.

Reparto de premios: 1.530.347,75 pesetas, a repartir entre tres boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente, a 510.115,90 pesetas cada uno; 1.530.347,75 pesetas, a repartir entre once boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente, a 139.222,50 pesetas cada uno.

Los medio millonarios son un capitán del Ejército, una señorita de Torrelavega y una peña de amigos de Las Palmas.

Los afortunados poseedores de los boletos de 14 aciertos, a los que corresponden más de medio millón de pesetas, son: Don Isala; Domingo Mateo, capitán del Regimiento de Infantería número 12, en Santiago de Compostela, con domicilio en aquella ciudad, calle de Las Huertas, 45. Es casado y con seis hijos.

Otro boleto lo tiene la señorita Lolita Mollada, de Torrelavega, que puso los resultados aconsejados por su padre, socio del Atlético de Madrid desde hace muchos años, por lo que atendiendo a una razon sentimental en tiempo de conmemoración de las bodas de oro del Club rojiblanco, dió a su hija que pusiera ganador al Atlético sobre el Valencia.

El tercer boleto pertenece a una peña de amigos, en Las Palmas, y lo firma D. García. Esta peña juega cien boletos y distribuirán el premio en partes proporcionales a la cantidad jugada por cada uno.—Alfil.

Un ciego, empedernido aficionado al futbol

Asiste a todos los partidos que se juegan en San Mamés

Bilbao.— Eusebio Romero, de 23 años, casado, aficionado que sabe y entiende de futbol sin haberlo contemplado nunca porque es ciego de nacimiento, no pierde ningún partido de San Mamés. Le acompañan sus amigos o su padre político, que son los encargados de "radiarle" los encuentros. Prefiere estar a oírlo por la radio en casa, porque allí oye los comentarios directamente y no sólo se limita a San Mamés, sino también sigue al futbol modesto.

Una tarde en San Mamés, tuvo un incidente con otro espectador porque éste no hacía más que censurar a Estanega y fue el invidente quien, cansado ya, dió que Estanega no jugaba esta tarde en el Atlético.

RETAZOS

El Eibar.—nuestro viejo conocido— es ya todo un Segunda División, con vistas a la temporada próxima.

Después de su triunfo del domingo último sobre el Basconia, su título de campeón no peligrará y suceda lo que suceda nada podrá arrebatarsele, porque ha cobrado la suficiente ventaja para que los partidos que restan por jugarse no le inquieten ni le afecten lo más mínimo.

Puestas así las cosas, en Eibar empiezan a pensar en Segunda División. Inmediatamente se iniciarán obras en Iruya, para dotar al campo de un alero suficiente para diez mil personas.

Y además se piensa en la formación de un equipo, capaz de iniciar y terminar el ejercicio en Segunda División. Magnífico ideal...

Como ya saben nuestros lectores, Grijuela fue expulsado el domingo de Menditorroza y a propósito de esto se organizó un relevo bastante regular en los gradados, saliendo a recibir todos los pañuelos de los espectadores vitorianos.

Pues bien, a propósito de esta expulsión y en relación con los partidos próximos, en "El Pensamiento Alavo" se describe totalmente en serio lo que sigue:

"Que el pobre Grijuela tal vez desgraciado" A ver si ahora resulta que Grijuela es un ángelito. ¡Je!

El luchador Urrutia sufre la fractura de la columna vertebral

Lisbon.—El español Manuel Urrutia en un combate de lucha libre americana con el también español Joaquín Salcedo, fue lanzado fuera del cuadrilátero. A consecuencia de la caída sufrió la fractura de la columna vertebral. Urrutia se encuentra internado en el Hospital de Santa María, de esta capital, en estado grave.

Agustín Argote triunfa en Manila

Manila.—Agustín Argote ha vencido por K. O. técnico en el cuarto asalto. Argote fue ovacionado por el público. En la misma velada Young Martín perdió por puntos frente a Leo Espinosa.

El Campo

Prácticas agrícolas y ganaderas para el mes de Abril

Agricultura.—Se generaliza en las regiones centrales y norteñas la siembra de la remolacha, zucchini y leguminosa, de las patatas etc., y debe concluir el esparcido de los fertilizantes de primavera. Ha de prestarse atención especial a activar todo lo posible la germinación y salida de las plantas remolacheras, por considerarse esta práctica como un medio eficaz para prevenir los daños de la "pelicilla". Se inicia la siega de los cereales sembrados tempranamente para que los consuma en verde el ganado.

Comenzan a brutar las viñas y prosiguen los labores superficiales en ellas. El viticultor realiza la compra de azufre, sulfato de cobre y arsénico al propio tiempo que repasa los pulverizadores, poniéndolos a punto para combatir el oidium, el mildiu y demás insectos, interesa activar los traslados de vinos para que estén concluidos antes de que las altas temperaturas que empezarán a manifestarse pronto pongan en actividad los fermentos que contienen y que son la causa de alteraciones de los caldos. Esta muy recomendado emplear las mechas azufradas para sanear las vasijas en las que ha de depositarse el vino. Asimismo es recomendable para el mismo fin el empleo de metabisulfito de potasa en los vinos de conservación dudosa. En la mayoría de las casas, la dosis de 10 a 15 gramos de metabisulfito de potasa por hectolitro serán suficientes para evitar la "vuelta", el escaldado u otros accidentes o enfermedades.

Olivar.—Se efectúan en las regiones más cálidas los injertos cuya variedad se desea cambiar, y se efectúan las siembras de leucuminosas entre los olivos para fertilizarlos como abono verde.

Frutales.—Se inician las pulverizaciones insecticidas para combatir las plagas de ortigas y pulgones, y se colocan anillos pegajosos en los troncos para defender los árboles de las hormigas.

Ganadería.—Insistimos en señalar la conveniencia de mantener limpios los locales donde se aloja el ganado doméstico. Los establos sucios contribuyen a fomentar la cría de insectos perjudiciales para los animales y aun para las personas. Las moscas son los insectos que mejor proliferan al am-

ANUNCIOS OFICIALES

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región BURGOS

Necesitando este Parque adquirir el material sanitario de Cuernos, relacionado en las actas de Junta Facultativa números 5 y 9, se anuncia para que las casas que los interesen, presenten ofertas hasta el día 30 del actual, a las 13 horas.

Las relaciones y pliegos de condiciones técnicas y legales, se hallan expuestas en el tablon de edictos del Excelentísimo Ayuntamiento y en este Establecimiento. El importe del anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 15 de Abril de 1953.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA NUM. A. 20/53

Necesitando adquirir por concepto directo para atender a las necesidades del Parque de Intendencia de Burgos, cebada o avena, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 25 del actual, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle Vitoria número 63, edificio de Dependencias Militares (Jefatura de los Servicios de Intendencia), donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, por los que se ha de registrar esta adquisición y que fueron publicados en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" num. 74, de fecha de 31 de Marzo de 1953.

Asimismo, se expone en los tablon de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir. Los gastos del presente anuncio, correrán por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 14 de Abril de 1953.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA NUM. A. 21/53

Necesitando adquirir por concepto directo para atender a las necesidades del Parque de Intendencia de Burgos, cebada o avena, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12,30 horas del día 25 del actual, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle Vitoria número 63, edificio de Dependencias Militares (Jefatura de los Servicios de Intendencia), donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y económica-administrativas, por los que se ha de registrar esta adquisición y que fueron publicados en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" num. 74, de fecha de 31 de Marzo de 1953.

Asimismo, se expone en los tablon de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir. Los gastos del presente anuncio, correrán por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 14 de Abril de 1953.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA NUM. A. 22/53

Necesitando adquirir por concepto directo para atender a las necesidades del Depósito de Intendencia de Pamplona, cebada o avena, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 27 del actual, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle Vitoria número 63, edificio de Dependencias Militares (Jefatura de los Servicios de Intendencia) donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, por los que se ha de registrar esta adquisición y que fueron publicados en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 74, de fecha 31 de Marzo de 1953.

Asimismo, se expone en los tablon de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir. Los gastos del presente anuncio, correrán por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 14 de Abril de 1953.

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Premio al trabajo a un cocinero bilbaíno

Cincuenta y siete años lleva el "Salsa" al servicio del hotel Torrónegui

Bilbao.—En el Sindicato de Hostelería le ha sido impuesta, a mediodía, la medalla del Mérito en el Trabajo, al cocinero Félix Echevarría Ape, que tiene el sobrenombre de "Salsa". Entró al servicio de la familia Torrónegui en 1886, y actualmente sigue en el hotel bilbaíno de ese nombre, por lo que lleva prestando servicios durante 57 años. Félix ha servido a reyes, príncipes y magnates. En su dilatada vida de trabajo infatigable, ha dado de comer a unos tres millones de personas.—Cifra.

Progreso Industrial de Zaragoza

Con toda solemnidad, tuvo lugar la bendición e inauguración de unos nuevos y amplios talleres de confecciones por la prestigiosa firma ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

Esta casa, una de las más antiguas de España en el ramo de la Confección, ha instalado sus diversas dependencias en un magnífico edificio construido expresamente, dotándolo de todos los adelantos más modernos para esta clase de industria, que han venido a sustituir, a sus antiguos talleres.

Al acto inaugural, asistieron por el Consejo de Administración los señores don Manuel García de Cilla y don Pedro Sáenz-Díez, acompañados los gerentes de dicha empresa don Juan Diego Arroyo y don Enrique Rodríguez Rodríguez, así como los apoderados y el numeroso personal empleado y obrero afecto a la misma.

Inicia su viaje a España el vicepresidente panameño

Para la reconstrucción de la "Casa de Velázquez" el Gobierno francés dedicará 350 millones de francos

París.—La reconstrucción de la Casa de Velázquez, de la Ciudad Universitaria de Madrid, probablemente comenzará este día, según declaraciones hechas por el subdirector de Bellas Artes francés, Guy Villet. Este edificio es propiedad del Gobierno francés y estaba destinado a acoger a los pensionados de dicha nacionalidad que cursaban sus estudios en Madrid. En la guerra de liberación española quedó casi totalmente destruido.

Añadió Villet que los proyectos técnicos y un presupuesto provisional de trescientos millones de francos para la reconstrucción han sido aprobados ya por la Asamblea nacional y que ahora espera que la misma Asamblea conceda otros 50 millones adicionales.

«Todos los planes están preparados y el arquitecto M. Haffner, iniciará su tarea en cuanto se disponga. Las líneas arquitectónicas generales del edificio continuó con aproximadamente las mismas que tenía en 1936. Desgraciadamente, la artística puerta que fue donada por el Gobierno español, ha quedado completamente destruida. El arquitecto tiene trazados ya los planes para otra, a raíz de su reciente visita a Madrid. «Hasta ahora —dijo finalmente— ha sido imposible realizar la obra a causa de los gastos de reconstrucción de nuestro propio país. Pero ahora la reconstrucción de la Casa de Velázquez se considera en todos los círculos como proyecto preferente».

INICIA SU VIAJE A ESPAÑA

Ciudad de Panamá. — El vicepresidente de la República de Panamá, don Ricardo Arias Espinosa, visitará España en fecha próxima. En avión salió esta mañana con dirección a Nueva York desde donde se dirigirá a Madrid, el viernes. Tiene la intención de permanecer en España unos doce días.

HAITI SE SUMA A OTRAS REPUBLICAS HISPANOAMERICANAS

Washington.—El embajador de Nicaragua don Guillermo Sevilla Sacasa, ha informado al embajador de España don José Félix de Lequerica, de

la adhesión de la República de Haití al gesto de las naciones iberoamericanas que declararon su apoyo al ingreso de España en la Organización Internacional.

El señor de las Bárcenas fue embajador de España cerca de la Santa Sede durante el segundo conflicto mundial y encargado de Negocios en Londres a continuación. En sus tres años de embajador en Egipto, fomentó grandemente las relaciones hispanoárabes, preparando el establecimiento del Instituto de Estudios Islámicos en Madrid, y la visita al Oriente Medio del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

JUBILACION DE DON DOMINGO DE LAS BARCENAS

El Cairo.—Ha cesado en el cargo don Domingo de las Bárcenas, embajador de España en Egipto.

go de las Bárcenas, que se jubila al cabo de cincuenta años de servicios diplomáticos.

El señor de las Bárcenas fue embajador de España cerca de la Santa Sede durante el segundo conflicto mundial y encargado de Negocios en Londres a continuación. En sus tres años de embajador en Egipto, fomentó grandemente las relaciones hispanoárabes, preparando el establecimiento del Instituto de Estudios Islámicos en Madrid, y la visita al Oriente Medio del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

El nuevo embajador de España en El Cairo, marqués de Santa Cruz, es esperado en la capital egipcia para el día 22. Hasta su llegada desempeñará la representación diplomática española el consejero don Ricardo Muñiz.—Efe.

Increíble, por RUY



—Presume mucho, pero la verdad es que pertenece a una familia de "poco pelo".

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

RENACIMIENTO INDUSTRIAL

Una sola fábrica produce al día 40 kilómetros de tripa de cerdo y cada cinco minutos saca del horno un par de zapatos echando humo

Una de las cosas que más asombran hoy al Mundo es el renacimiento industrial de Alemania. Las fábricas alemanas trabajan ahora como si no hubiera pasado allí nada y algunas han llegado a cifras de producción superiores a las de los años que precedieron a la guerra del catorce, que fue la edad de oro del país alemán.

Yo, que procedo de medios agrícolas, no siento por la industria una especial simpatía. Comprendo que la industria es la determinante del progreso de los pueblos (aunque muchas veces esta industria y este progreso desembocan en la barbarie de la guerra), pero me produce mucho más placer visitar una finca bien cuidada, con sus vaqueros y sus labradores, que recorrer las instalaciones industriales donde los hombres y las mujeres pasan el día en horrible esclavitud junto a una estrepitosa máquina cuya sola vista me espanta.

Sin embargo, en Alemania ocurre lo mismo que en Barcelona. En cuanto el turista se descuida le llevan a ver una fábrica. Los alemanes, lo mismo que los catalanes, sienten el orgullo de su industria y les encanta mostrársela a los forasteros.

Como iba prevenida, desde el primer día opuse cierta resistencia a las visitas o establecimientos industriales. Pero la tenacidad germanica me venció y no he tenido más remedio que visitar un minimum de dos fábricas diarias. Ha habido días de tres!

—Ustedes que son tan higiénicos, ¿por qué no me llevan a dar una vuelta por el campo? Aquí hay bosques maravillosos, e incluso he visto desde el tren que en Alemania existen todavía gallinas (hermosísimas, por cierto) y hasta algún hombre que labra la tierra con una yunta de caballerías como en España. Eso me interesa más que las fábricas de la cuenca del Rhin, de las que vengo oyendo hablar desde que empecé a ir a la escuela. Además, yo no siento la menor curiosidad por la industria. Puesta a soportar ruidos desagradables, prefiero los cafés con orquesta moderna.

Todo inútil. Valiéndose de unos procedimientos o de otros, ellos ganaban la partida y yo caía de cabeza en la fábrica que, por lo demás, era siempre digna de verse. Ahora estoy contenta porque he adquirido una cultura industrial tremenda. Ya no puedo ver una cacerola ni una máquina de retratar, ni un tenedor, ni un tren eléctrico, ni un lapicero, ni una persiana, ni un automóvil sin infligir a la persona que me acompaña un curso completo acerca de las transformaciones por las que dichos objetos pasaron, partiendo de la materia prima hasta llegar a las manos del consumidor que se sirve de ellos sin pararse a meditar, casi nunca, en la cantidad de talento y de trabajo alemán que representan.

UN MUNDO APARTE

Y quieras que no he tenido que pasarme un día entero recorriendo la Farben Industrie que, como su nombre indica, comenzó siendo un simple establecimiento de anilinas para teñir y que más tarde lanzó al Mundo entero el producto más popular entre los seres humanos de todas las latitudes: la pastilla de aspirina.

La ciudad de Leeverkussen —junto a Colonia— de setenta mil habitantes está formada por los empleados de la casa Bayer que hoy trabajan en colaboración con los americanos. Es un pueblo que recuerda mucho a la vida de las hormigas ya que allí el esfuerzo de todos se aplica a un fin común.

Trabajan en la misma fábrica veinte mil obreros, quinientos ochenos químicos y ciento ochenta ingenieros. Los que dependen de la fábrica tienen asistencia social propia, cine propio, equipos de fútbol propios (cada uno con sus correspondientes hinchas también propios), orquesta filarmónica propia, compañía de ópera y de ópera propia y hasta infierno propio ya que me enseñaron unos impresionantes hornos, donde se funden las pirritas españolas y que representan la imagen más completa de lo que deben ser las Calderas de Pedro Botero.

En estas fábricas, tan representativas de la industria alemana, se produce de todo: desde penicilina hasta medias de cristal. Su consumo eléctrico es de cuarenta millones de kilovatios al mes, más de lo que gasta toda la ciudad de Colonia, con su industria, y muchísimo más de lo que ahorramos los españoles en tres años de restricciones eléctricas.

LA CIUDAD DE LA SEDA

He visto también las famosas sederías de Krefeld, donde no entra un visitante sin que se le regale una corbata, si es hombre, o un echarpe de seda, si es mujer.

Por cierto que las fábricas de Krefeld me las mostró un alemán divertidísimo. Vivía el hombre en Tetuán cuando comenzó la guerra española y lleno de entusiasmo se enroló en la Falange de Marruecos,

A consecuencia de este avatar habla un castellano de lo más pintoresco y emplea para todo un vocabulario de trincheras.

—Estos —me decía muy serio señalando a unos obreros que rodeaban una máquina— son los tíos que arreglan las bobinas cuando los hilos se van a hacer gárgaras. Las meten por esos canutos y quedan fenómeno.

Al mostrarnos la escuela de aprendices, comentaba: —Aquí están los chavales. Ahora salen pitando porque es la hora de la manducatoria.

Lo decía tan seriamente todo, que yo no me atrevía a reírme. Solte al fin la carcajada cuando después de la visita le pregunté que donde se podrían comprar cigarrillos y me respondió más serio que nunca: —No se moleste usted. Ahora mandaremos al "guripa".

«¡CALENTITOS, QUE AHORA QUEMAN! ¡SON ZAPATOS!»

Ahora bien, lo que más me llamó la atención de todo lo visto fueron las fábricas de la ciudad Weinheim, donde vi una inmensa cocina en la que se guisaba zapatos. He dicho guisaban y no cambio ni una letra. Verán ustedes:

—De una máquina, accionada por un hombre y que tenía un agujero redondo en el centro, salía como una especie de salchicha blanca de materia plástica. Otro hombre media treinta y seis centímetros de aquella salchicha, o treinta y siete u ocho, según lo que requiera el caso, y lo cortaba después con un cuchillo. Enseguida colocabo aquello sobre una cosa que parecía una rebanada de ese pan moreno al que son tan aficionados los alemanes. Cuando yo creía que se lo iba a comer, lo metía todo en otra máquina, daba a una manivela, salía mucho humo y pasados cinco minutos abría la máquina otra vez y sacaba un zapato de señora. Si, lectores, un zapato, coquetón, un precioso zapato de playa del treinta y seis, del treinta y siete, del treinta y ocho, según los centímetros de salchicha que hubiera metido en la máquina que parecía exactamente el horno de un fogón.

Lo más gracioso era que los zapatos salían echando humo, como los churros salen de la caldera. El obrero nos miraba orgulloso y mostraba la mercancía como diciendo: —¡Calentitos, que ahora quemán! ¿Cuántos calentitos?

Quemaban, en efecto. Hasta pasado un rato no se les podía tocar. Eran unos zapatos enteramente fabricados en materia plástica, blanca y muy fina. Lo que yo había tomado por rebanada de pan era la plantilla de corcho que iba por dentro. Al enfriarse, quedaban resistentes y suaves. Entre el momento que vi salir la salchicha de la primera máquina y el otro momento en que me dijeron que podía ponerme aquellos zapatos y salir con ellos a la calle mediaron diez minutos.

Me quedé tan asombrada que no pude menos que decir al que me mostraba la fábrica: —¡Son ustedes el mismo demonio! Luego se extrañan de que el Mundo padezca eso que ustedes llaman el "complejo de Alemania".

En los mismos establecimientos vi fabricar tripas de cerdo, para envasar salchichas. Cuarenta kilómetros de tripas producen al día unos cuatro hombres que trabajan, ocho horas sin levantar cabeza, que es como se trabaja hoy en Alemania. Por mucho que se alifan, jamás podrán los cerdos verdaderos llegar a producir una cifra así, con la particularidad de que las tripas plásticas que se fabrican en Weinheim no se rompen jamás. Las salchichas encerradas dentro de este envase, pueden ser arrojadas desde un avión sin que se revienten.

Lo malo fue que desde que vi esta fabricación siempre que me daban salchichas en alguna parte las tomaba con cierta escama. No podía menos que pensar que tal vez lo de dentro pudiera ser materia plástica de aquella que había visto emplear en el guiso de los zapatos. Así se lo dije en broma a un alemán, quien me contestó muy seriamente: —No lo crea! Eso no se puede hacer porque carecería de vitaminas. Aun suponiendo que éstas se pudieran añadir sintéticas, el todo resultaría, al menos por ahora, mucho más caro que el cerdo verdadero.

Mañana:

«LAS WALKIRIAS NO SE DUERMEN»... DE LA ASISTENTE DE MUNICH, A LA DIPUTADA DE BONN.

UNA IDEA

Por Noel CLARASO

Y un poco atrevida. Pero una idea tiene siempre esta ventaja: que si no gusta se espera a que surja otra de mejor calidad y todo queda como antes. Y por muy atrevida que sea allí se queda muerta, con su atrevimiento por mortaja. Una idea sólo puede perjudicar a la sociedad cuando se lleva a la práctica: pero mientras se queda en idea, no más que una volubilidad de humo en el espacio, que sube y se deshace. Si mi idea atrevida es mala —y a mi no me parece muy buena— con esperar a que se la lleve el viento no habrá sucedido nada grave.

Algunos deportes se han convertido en espectáculo hasta tal punto que es muy difícil en ellos trazar una divisoria clara entre lo puramente deportivo y lo puramente espectacular. Ciertos deportes no serán jamás espectáculo porque carecen de espectacularidad. El atletismo no es espectacular. La espectacularidad exige dos adversarios, hombres o equipos, y que los dos puedan ganar o perder.

Una de las principales características de la espectacularidad deportiva es ésta: que el público no sabe lo que ha de suceder en el escenario. Es curiosísimo. En los toros el público sabe siempre, por lo menos, que el torero ha de matar al toro. Pero en el fútbol y en el boxeo, como por caso, el público no sabe jamás quién matará a quién o quien vencerá o cuanto tiempo durará el encuentro, en el segundo caso, o cuántos goles logrará cada bando, en el primero. Es decir, que el público que paga no sabe nada de nada, y acude precisamente a enterarse, de primera mano, de lo que va a suceder.

Entre el estreno de una comedia y una velada de boxeo, o entre una sesión de ballets rusos y un partido de Liga, sólo veo una diferencia substancial: que la comedia y los ballets están cuidadosamente ensayados y en el momento de ofrecérselos al público que ha pagado ya no se deja nada a la iniciativa de los actores y en el encuentro a en el partido no hay ensayo ninguno y todo el espectáculo, su belleza, su trama y su desenlace dependen de la iniciativa y de la inspiración de los actores.

¿Les parece bien que las cosas sigan así? Pensemos que los que están siempre tratando de substituir una cosa por otra cosa mejor, son los que hacen avanzar el Mundo. Todas nuestras organizaciones son modernísimas. Este espectáculo de veintidós muchachos que se obtinan en hacer entrar una pelota en un marco de madera, controlados por otro muchacho que de vez en vez pita desafortunadamente, aunque reuna tantos miles de personas, es tan reciente en la historia de la humanidad que nosotros, los de mi quinta, lo hemos visto nacer. ¿Qué razón tiene para ser definitivo? Ninguna. Espero que dentro de cien años el espectáculo deportivo será una cosa completamente distinta. Yo no hago sino especular entre las posibilidades del futuro, que no es empresa fácil.

¿Que atrae más al público, lo inesperado o lo ensayado? No lo sé. Pero me inclino a creer que todo espectáculo, aunque tal vez pierda en emoción, gana siempre en belleza si se ha ensayado previamente. El teatro se aguantaría a pesar de la famosa crisis que siempre dicen se cierne sobre él, desde hace más de tres mil años, precisamente porque las comedias y los dramas no se representan hasta que están bien ensayados. Si el actor tuviera derecho a contestar que no que no, según la inspiración, a entrar y salir, se iría no le fallaría la voz, el teatro hubiese fracasado mucho antes de la aparición de Shakespeare y el "Hamlet" nunca se hubiera escrito con lo que, según aseguran los técnicos, los hombres habrían perdido la posibilidad de recitar de vez en cuando aquel maravilloso monólogo que empieza así: "To be or not to be", según todo el mundo sabe, aunque nadie sabe cómo acaba.

¿Qué sería un partido de fútbol ensayado? Una especie de magnífico ballet al aire libre. Los passes tendrían siempre una precisión matemática, y sólo serían interrumpidos cuando a la pelota le tocara cambiar de equipo. El árbitro sería una especie de apuntador que se sabrían el partido de memoria o lo tendría escrito en un cuaderno, como una partitura, y sólo pitaría para subsanar los errores. Y el balón, dócil a la idea desarrollada sobre el papel por el maestro coreógrafo de los grandes partidos, entraría tantas veces en una meta, tantas veces en la otra.

¿C's imagináis lo que llegaría a ser entonces el partido Madrid-Atlético después de quinientas o de mil representaciones, siempre con los mismos movimientos repetidos, con matemática exactitud? ¿Cómo esperaríamos todos aquel marcado de cabeza, aquel salto inverosímil del delantero centro, aquella pelota que se colaría después de dar en el poste sin que el portero pudiera hacer nada para detenerla!

Quizás estoy equivocado, pero a mi me parece que el ensayo es la única manera de crear una cierta tradición en todas las cosas. Y de estimular a los actores. ¿Cómo podrían recordar los aficionados a la ópera las diez "Favoritas" que han oído en sus vidas, si una vez, en el momento culminante, el tenor hubiese caído en "Ay, ay, ay" y otras unas seguidillas gitanas? Lo que siento es no vivir cien años más para ver lo que pasa.

Siete grados bajo cero marcó ayer el termómetro en Navacerrada

Está en Madrid un "fabricante de lluvia".- Hazañas de un violento "tarzán urbano"

MADRID.—(Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Mr. Gordon Wing es nuestro hombre, el as de las precipitaciones, la lluvia, a la que ha domesticado. Está en Madrid, en plan turístico y ha contado cosas muy interesantes de su trío sobre las nubes, que le obedecen humildemente y, lo que es más importante, horando a caño, cada vez que el taturmurgu plevial quiere. Su lema es "No rain, no pay", es decir, "si no llueve, no se cobra". Se procedimiento consiste en lanzar a las nubes un compuesto químico, cuya composición no le ha podido soncar un reportero del "Madrid", y en un período que oscila entre dos y cuatro días se forma una depresión, se acumulan las nubes y se abren los paraguas irremisiblemente, aun en plena sequía, porque en el aire hay siempre una proporción de humedad susceptible de ser condensada y convertida en agua.

Recientemente y previos estudios relativos a los últimos seis años, ha hecho llover sobre la ciudad marroquí de Zagar, en la que se habían registrado, durante el mes de Marzo, un día de lluvia en cuatro años y ninguno en los otros dos. Pulverizó el aire con su método y al cuarto día comenzó a chaparonear, continuando, aunque en menor cantidad, durante los dos siguientes. El reportero

fo, con ligera gasa, le ha preguntado si no hay peligro de pasarse y producirse inundaciones, pero el Neptuno 1953 le ha contestado que todo puede graduarse a voluntad, al punto de que en los contratos que formaliza, establecen los centímetros cúbicos que se precisan, sean para riego o para producir electricidad. La Asociación de antiguos vendedores de gomas para los paraguas está haciendo una colecta entre sus ancianos socios para comprar a Mr. Wing tres docenas de nubes de las gordas, a fin de utilizarlas en la Puerta del Sol.

Esta madrugada, un individuo desfiló cuatro farolas de la calle de Alfonso XII. Luego se dedicó a subirse a las arboles. Más tarde lanzó un adolequin contra un taxi, sobre el que, según la evidencia, hizo fuego, haciendo un impacto en el "capó". Al verse perseguido por los guardas del Retiro saltó la verja del Ministerio de Obras Públicas, rompió varias ventanas y destruyó los muebles de diversos despachos. La policía armada de guardia en el edificio entró en acción y, como no frera obediencia en sus voces de alto, hizo fuego, hiriendo al fugitivo en una pierna.

Se trata de José Rengel, marino mercante, de 25 años de edad, y, según hemos leído, "parece" que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Tenemos mas lectores de los que creamos, por lo visto. Y de talla, aunque no se percatan de la intrascendencia de nuestras croniquillas, siempre bien intencionadas. El director interino y el subdirector de la Banda municipal de Madrid se han enfadado por estas palabras nuestras.

«La exhausta Banda municipal, inauguró los conciertos de primavera y soplo con furia para que nadie se diera cuenta de que le faltan diecisiete profesores...» y, entendiendo, con error, que estos conceptos colocan a la Banda municipal de Madrid en una manifiesta evidencia, ruegan se publique, al amparo del decreto recientemente que concede tal derecho, la rectificación que atentamente envían. Y escriben: «La Banda municipal de Madrid, compuesta por dignísimos y eminentes profesores, ni está exhausta ni tiene por costumbre "soplar" y menos aún por la causa que indica el correspondiente, ya que no es clerico que faltan diecisiete profesores. Hay, es verdad, diecisiete vacantes, pero todas ellas están excelentemente cubiertas por competente personal interino».

Bien. He ahí la rectificación. Pero con afectuoso respeto, consignamos: 1. Que en la colección del periódico se hallan las muchas crónicas que hemos publicado sobre la Banda

NOTICIA BREVE
En Navacerrada el termómetro marcado hoy siete grados bajo cero.

MUSICA

BOLETIN DE LA INSTITUCION "FERNAN GONZALEZ"

Hemos recibido el Boletín de la "Institución Fernán González", correspondiente al primer trimestre del año en curso, cuyo sumario de trabajos es el siguiente:

«Señores de los prelados burgaleses» por don Luciano Huidobro Serna; «Estudio histórico-crítico sobre la vida y actuación política social de burgaleses ilustres que se llaman don Diego Gómez de Sandoval, don Alonso de Castro», por don Ismael García Ramiro; «En torno a la Catedral de Burgos», por don Matías Martínez Burgos; «La obra de un gran pintor burgales, enjuiciada por otro pintor burgales, famoso conquistador y colonizador del Nuevo Mundo», por don Miguel Ojeda; «Burgos riende homenaje a la memoria del maestro Villatorra», por don Ismael García Ramiro; «Documentos referentes a las fundaciones del Duque de Lerma en su villa dural», por don Luis Cervero Vera; «Un plantel de seráfica santidad en las aiteras de Burgos», por don Ignacio de los Olmos; «En torno a Ombachevarría, O.F.M.», por don Matías Martínez Burgos; «Compositores burgaleses. Santamaria, Olmeda, Antonio José, Rafael Calleja», por don Angel Sagarida. Actividad académica y cultural de la Institución Fernán González. Necrológica, don Primitivo Arroyo González. Bibliografía.

La necesidad de los desvalidos es constante. Constante debe ser también nuestra caridad. No olvidemos, como burgaleses, el Asilo de Ancianos Desamparados a la hora de repartir donativos.

Impresionante :: Arrolladora :: Incontenible :: Verdica

LUCHAS SUBMARINAS (I)

¡Los fabulosos hombres ranas en acción!

RICHARD WIDMARK, DANA ANDREWS, GARRY MERRIL

Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche

CINE CORDON

POPULAR CINEMA Arrollador programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

LUCHAS SUBMARINAS (I) y Enrique V (t)

Precios 2 y 3 pesetas.